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Οι Μολάοι αποτελούν κωμόπολη του Νομού Λακωνίας και έδρα του 

Καλλικρατικού Δήμου Μονεμβάσιας, βρίσκονται 75 χλμ. ΝΑ της Σπάρτης, 

χτισμένοι σε υψόμετρο 200 μέτρων, δυτικά της ομώνυμης πεδιάδας. Το όνομά 

τους προέρχεται από το Αιολικό Μολάοι που σημαίνει πόλη των μύλων, από 

τους 13 νερόμυλους που τροφοδοτούνταν από τα άφθονα νερά της 

Κουρκούλας και της Γκαγκανιάς.  

Τα Πάκια βρίσκονται στους πρόποδες του όρους Κουρκούλα με ανατολικό 

προσανατολισμό και θέα προς τον κάμπο των Μολάων. Κατοικείται από 400 

κατοίκους, εκτείνεται ωστόσο στα μεγαλύτερα γεωγραφικά όρια της Λακωνίας.  

Ο κατάφυτος με χιλιάδες ελιές ποικιλίας Κορωνείκης και Αθηνολιάς κάμπος 

τους διακρίνεται για το εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο που παράγει με το 

φρουτώδες χαρακτηριστικό άρωμα και τη βελούδινη γεύση, το οποίο έχει λάβει 

από το 1993 αναγνώριση προστατευόμενης γεωγραφικής ένδειξης ως «ΠΓΕ 

ΛΑΚΩΝΙΑ». 

 

 

 

 

 

Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Μολάων - Πακίων Ελαιουργικός δημιουργήθηκε το 

2003, ως αποτέλεσμα της συνένωσης των δύο ομώνυμων Αγροτικών 

Συνεταιρισμών. Πιο συγκεκριμένα: 

Η περιοχή των Μολάων – Πακίων 

 

Ο Συνεταιρισμός  
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Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Μολάων ιδρύθηκε το 1933 από 280 μέλη. Το 1968 

προχώρησε στη λειτουργία ελαιοτριβείου κλασικού τύπου, με ιδιόκτητο κτίριο 

έκτασης 2.642 τ.μ., ενώ το 1980 εγκατέστησε την πρώτη φυγοκεντρική μονάδα 

έκθλιψης ελαιοκάρπου. 

Αντίστοιχα, ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Πακίων ιδρύθηκε το 1959, από αγρότες 

του ομώνυμου οικισμού Πάκια στην επαρχία Επιδαύρου Λιμηράς και κατείχε τη 

δεύτερη θέση στη Λακωνία. Αρχικά, αριθμούσε 90 μέλη τα οποία αυξήθηκαν σε 

200, μετά τη συγχώνευσή του με τον Α.Σ. Μολάων. 

Ο Συνεταιρισμός αναλαμβάνει για λογαριασμό του συνόλου των μελών του την 

εμπορία του παραγόμενου ελαιολάδου διασφαλίζοντας αυξημένη 

διαπραγματευτική δύναμη καθώς διαθέτει ιδιόκτητους αποθηκευτικούς χώρους 

με δεξαμενές αζώτου χωρητικότητας 1.600  τόνων ενώ παράλληλα προσφέρει 

υπηρεσίες Κ.Υ.Δ και εκπαίδευσης στις εγκαταστάσεις του. 

 

 

 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 20 παρ. 2 του ν.4384/2016 (ΦΕΚ Α’78), ο Αγροτικός 

Συνεταιρισμός  είναι ενήμερος στο Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών 

και άλλων συλλογικών φορέων με αριθ. Μητρώου 1004024. 

 

 

 

Ο ΑΣ Μολάων- Πακίων Ελαιουργικός, μετά τη συγχώνευση των δύο 

συνεταιρισμών που τον αποτελούν, έχει εγκατασταθεί στη νέα πλέον μονάδα 

στην τοποθεσία “ΧΟΝΔΡΟΛΙΑ” του Δ.Δ. Μολάων συνολικής έκτασης 10.000 

τ.μ., όπου στεγάζονται τα γραφεία  και το υπερσύγχρονο ελαιοτριβείο. Το 

ελαιοτριβείο του Συνεταιρισμού είναι πιστοποιημένο σύμφωνα με τα πρότυπα 

Ασφάλειας και Ποιότητας των Τροφίμων (ISO 22000:2005 & ISO 9001:2015). 

Το ελαιοτριβείο της Ο.Ε.Φ. διαθέτει δύο γραμμές παραγωγής με δυναμικότητα 

επεξεργασίας δέκα τόνους καρπού ανά ώρα η κάθε σειρά και με παραγωγή 

ετησίως περισσότερο από 2.000 τόνους εξαιρετικού παρθένου ελαιολάδου 

“ΠΓΕ ΛΑΚΩΝΙΑ” και βιολογικού. 

 

 

Υλικοτεχνική Υποδομή Α.Σ. Μολάων - Πακίων 

 

Εγγραφή στο Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών και άλλων 

συλλογικών φορέων 
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Οι παραγωγοί της Ο.Ε.Φ. είναι πιστοποιημένοι σύμφωνα με το πρότυπο AGRO 

2.1, 2.2/2.3. Επιπλέον, το ελαιοτριβείο του Συνεταιρισμού πιστοποιείται 

ετησίως σύμφωνα με το Σύστημα Ασφάλειας των Τροφίμων (ISO 22000:2005), 

επιβεβαιώνοντας την ποιότητα του εξαιρετικού παρθένου ελαιολάδου που 

παράγεται στις εγκαταστάσεις του. 

Στον Συνεταιρισμό παράγονται ετησίως κατά μέσο όρο 2.000 τόνοι εξαιρετικά 

παρθένο ελαιόλαδο «ΠΓΕ ΛΑΚΩΝΙΑ», καθώς και βιολογικό. 

 

 

 

Ο ΑΣ Μολάων - Πακίων Ελαιουργικός αναγνωρίσθηκε πρώτη φορά ως 

Οργάνωση Παραγωγών σύμφωνα με το ΦΕΚ 3351/12.12.2014 και 

τροποποίησε το καταστατικό του σύμφωνα με τον Καν (ΕΕ) 1308/2013. 

Η Ο.Π. αναγνωρίσθηκε εκ νέου με την υπ’ αριθμ’ 19436/3057/19.01.2018 

απόφαση της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Περιφερειακής 

Ενότητας Λακωνίας, αριθμώντας 410 μέλη. 

Τέλος η Ο.Π. επικαιροποίησε την αναγνώρισή της σύμφωνα με την υπ’ αριθμ’ 

28526/9-2-2021 απόφαση της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας & 

Κτηνιατρικής Περιφερειακής Ενότητας Λακωνίας, αριθμώντας 410 μέλη. 

 

 

 

Η Ο.Π. Αγροτικός Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Μολάων – Πακίων υλοποίησε 

ως Ο.Ε.Φ. Πρόγραμμα Εργασίας σύμφωνα με τους Καν. (ΕΕ) 611/2014 και 

615/2014 για την τριετία 2015-2018 και για την τριετία 2018-2021. 

 

 

 

 

 

 

Προϊόντα & Δραστηριότητες Α.Σ. Μολάων - Πακίων 

 

Οργάνωση παραγωγών του Α.Σ. Μολάων – Πακίων 

Προγράμματα Εργασίας 2015-2018 & 2018-2021 
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Η Ο.Ε.Φ. εκπόνησε μελέτη διερεύνησης των δυνατοτήτων επεξεργασίας και 

αξιοποίησης του ελαιοπυρηνολύματος (πυρήνα δύο φάσεων) καθώς και των 

υγρών αποβλήτων του ελαιοτριβείου της, με στόχο την αξιοποίηση τους για την 

παραγωγή μιας σειράς χρήσιμων προϊόντων (πρώτες ύλες και τελικά προϊόντα) 

και την διάθεσή τους στην εσωτερική και την εξωτερική αγορά (π.χ. εταιρείες 

εμπορίας ελαιολάδου, φαρμακοβιομηχανίες, παραγωγή καλλυντικών, παιδικών 

τροφών, κ.α.). 

Επίσης, η Ο.Ε.Φ. εκπόνησε τεχνική και οικονομική μελέτη των απαραίτητων 

εγκαταστάσεων και απαραίτητου μηχανολογικού εξοπλισμού και μελέτη 

βιωσιμότητας της μονάδας επεξεργασίας του ελαιοπυρηνολύματος, με στόχο 

τη δημιουργία ανταποδοτικών κερδών για τους παραγωγούς-μέλη της και το 

μηδενικό αποτύπωμα στο περιβάλλον από τη λειτουργία του ελαιοτριβείου της 

Ο.Ε.Φ. 

 

 

 

 

Η Ο.Ε.Φ. προχώρησε σε πιλοτική τοποθέτηση “έξυπνων” παγίδων σε ελαιώνες 

παραγωγών-μελών της Ο.Ε.Φ., με στόχο την παρακολούθηση του πληθυσμού 

του δάκου με πολύ μεγαλύτερη ακρίβεια. 

Κατά το πρώτο έτος του προγράμματος, επιλέχθηκαν τα αγροτεμάχια στα 

οποία τοποθετήθηκαν οι «έξυπνες» παγίδες απομακρυσμένης 

παρακολούθησης του πληθυσμού τους δάκου της ελιάς και οι συμβατικές 

Αποτελέσματα Προγράμματος Εργασίας 2021-2022 

 

Η Οργάνωση Παραγωγών Αγροτικός Συνεταιρισμός Μολάων – Πακίων Ελαιουργικός 

υλοποίησε με επιτυχία το διετές Πρόγραμμα Εργασίας σύμφωνα με τους Καν. (ΕΕ) 

611/2014 και 615/2014 για την περίοδο 2021-2022 με τις ακόλουθες δραστηριότητες. 

 

Αii.1 Μελέτη για τις δυνατότητες επεξεργασίας και αξιοποίησης του 

ελαιοπυρηνολύματος (πυρήνα δύο φάσεων) καθώς των υγρών 

αποβλήτων του ελαιοτριβείου της Ο.Ε.Φ. 

Βiii.1 Πιλοτική χρήση ‘‘έξυπνων παγίδων’’ για την παρακολούθηση 

του πληθυσμού του δάκου της ελιάς 
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παγίδες τύπου McPhail, που χρησιμοποιήθηκαν για την σύγκριση και 

αξιολόγηση των αποτελεσμάτων. 

Οι συγκεκριμένες ‘‘έξυπνες’’ παγίδες μεταφέρουν ψηφιακά τις πληροφορίες για 

τη σύλληψη των ακμαίων του δάκου σε θέση δεδομένων, μέσω του δικτύου της 

κινητής τηλεφωνίας που καλύπτει την περιοχή. 

Συλλέχθηκαν δεδομένα και για τα δύο έτη και δόθηκαν οδηγίες εφαρμογής 

δολωματικών ψεκασμών στους παραγωγούς της Ο.Ε.Φ. 

Στο τέλος της διετίας, η ανάλυση των δεδομένων έδειξε ότι η 

αποτελεσματικότητα των παγίδων απομακρυσμένης παρακολούθησης στην 

ανίχνευση και την παρακολούθηση του πληθυσμού τους δάκου της ελιάς είναι 

ισάξια των παγίδων τύπου McPhail. 

Επιπλέον, με τη χρήση των «έξυπνων» παγίδων επιτεύχθηκε η άμεση 

ενημέρωση των παραγωγών για τυχόν υπέρβαση των κρίσιμων ορίων και για 

τον κατάλληλο χρόνο ψεκασμού, με αποτέλεσμα τη μείωση προσβολής του 

ελαιόκαρπου από δάκο και τη βελτίωση της ποιότητας του παραγόμενου 

ελαιολάδου. 

 

 

 

 

 

Δημιουργήθηκε μια βάση δεδομένων για την εφαρμογή της ολοκληρωμένης 

φυτοπροστασίας στην παραγωγή ελαιολάδου σύμφωνα με τις οδηγίες 

φυτοπροστασίας της Διεύθυνσης Προστασίας Φυτικής Παραγωγής του 

ΥΠΑΑΤ. Με τη δημιουργία της βάσης δεδομένων είναι πιο αποτελεσματική η 

φυτοπροστασία στην παραγωγή ελαιολάδου για τους παραγωγούς-μέλη της 

Ο.Ε.Φ., καθώς ενημερώνονται για τα εγκεκριμένα φυτοπροστατευτικά προϊόντα 

και ελέγχονται αποτελεσματικά οι εισροές των φυτοπροστατευτικών προϊόντων 

στο ελαιόλαδο που παράγεται σύμφωνα με τις οδηγίες φυτοπροστασίας της 

Διεύθυνσης Προστασίας Φυτικής Παραγωγής του ΥΠΑΑΤ. 

 

 

 

 

 

Βiν.1 Δημιουργία βάσης δεδομένων για την εφαρμογή της 

ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας σύμφωνα με τις οδηγίες 

φυτοπροστασίας της Διεύθυνσης Προστασίας Φυτικής Παραγωγής 

του ΥΠΑΑΤ 
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Η Ο.Ε.Φ. εφαρμόζει Σύστημα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης (ΣΟΔ) βασισμένο 

στα εθνικά πρότυπα AGRO 2.1 & 2.2. (3η έκδοση/ 5-12-2019) στους 

ελαιοκαλλιεργητές μέλη της.  

Στο πλαίσιο εφαρμογής του Συστήματος Ολοκληρωμένης Διαχείρισης 

πραγματοποιήθηκαν ομαδικές εκπαιδεύσεις σε κάθε έτος του προγράμματος, 

όπου συμμετείχε πάνω από το 80% των ελαιοπαραγωγών της Ο.Ε.Φ. με 

θέματα που ορίζει το πρότυπο AGRO σχετικά με τις υποχρεώσεις του 

παραγωγού σε σχέση με το Σύστημα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης.  

Επιπλέον, πραγματοποιήθηκαν αναλύσεις εδάφους με στόχο την ορθολογική 

χρήση λιπασμάτων από τους ελαιοπαραγωγούς της Ο.Ε.Φ. και αναλύσεις 

υπολειμμάτων φυτοπροστατευτικών προϊόντων με σκοπό την διασφάλιση της 

τήρησης των επιτρεπόμενων ορίων υπολειμμάτων φυτοπροστατευτικών 

προϊόντων στο παραγόμενο ελαιόλαδο και την προστασία του καταναλωτή. 

Για κάθε έτος του Προγράμματος Εργασίας εκδόθηκε πιστοποιητικό 

συμμόρφωσης από διαπιστευμένο φορέα πιστοποίησης. 

 

 

 

Βiν.2 Ανάπτυξη και εφαρμογή Συστήματος Ολοκληρωμένης 

Διαχείρισης σύμφωνα με τα εθνικά πρότυπα AGRO 2.1 & 2.2 
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Στη διάρκεια του προγράμματος, πραγματοποιήθηκαν, ομαδικές εκπαιδεύσεις, 

στις οποίες συμμετείχε πάνω από το 80% των παραγωγών της Ο.Ε.Φ. 

Ενδεικτικά, τα θέματα των εκπαιδεύσεων ήταν η διαχείριση των καλλιεργητικών 

φροντίδων όπως τα κλαδέματα, η διαχείριση της λίπανσης, του εδάφους, η 

φυτοπροστασία, η συγκομιδή και οι μετασυλλεκτικοί χειρισμοί του ελαιοκάρπου 

και η άρδευση. 

 

 

 

 

 

Η Ο.Ε.Φ. πραγματοποίησε υπολογισμό του ανθρακικού αποτυπώματος που 

προκύπτει από τη διαδικασία καλλιέργειας των ελαιώνων σε ετήσια βάση, με 

στόχο τη μείωση της περιβαλλοντικής επίπτωσης της ελαιοκαλλιέργειας και την 

ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μελών της σε σχέση με τα παγκόσμια 

περιβαλλοντικά ζητήματα. Συντάχθηκε ειδικό ερωτηματολόγιο και έγινε 

συλλογή στοιχείων για τις καλλιεργητικές δραστηριότητες των παραγωγών – 

μελών της Ο.Ε.Φ. Ακολούθησε στατιστική ανάλυση των ερωτηματολογίων για 

τον υπολογισμό του ανθρακικού αποτυπώματος. Στο τέλος της διετίας με την 

αντιστάθμιση των εκπομπών του διοξειδίου του άνθρακα που εκλύονται κατά 

Γiii.1 Κατάρτιση των παραγωγών σε νέες τεχνικές με θέματα όπως 

διαχείριση των καλλιεργητικών φροντίδων (κλαδέματα), λίπανση 

εδάφους, φυτοπροστασία, συγκομιδή – μετασυλλεκτικοί χειρισμοί, 

άρδευση 

 

 

 

 

Γiii.2 Ετήσια μέτρηση ανθρακικού αποτυπώματος/ Δημιουργία 

κλιματικά ουδέτερου προϊόντος 
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τη διαδικασία παραγωγής του ελαιολάδου, η Ο.Ε.Φ. έλαβε πιστοποιητικό 

κλιματικά ουδέτερου προϊόντος από την εταιρεία Climate Partner. 

Με τη δράση αυτή η Ο.Ε.Φ. δεσμεύεται να λειτουργεί και να αναπτύσσεται 

υπεύθυνα και βιώσιμα, ελαχιστοποιώντας την επιβάρυνση που προκαλούν οι 

ενέργειες των παραγωγών της στο κλίμα και στο περιβάλλον. 

 

 

 

Η Ο.Ε.Φ. προμηθεύτηκε 410 παλετοκιβώτια για το ελαιοτριβείο της, για την 

ασφαλέστερη μεταφορά και αποθήκευση του ελαιοκάρπου στο ελαιοτριβείο και 

τη βελτίωση της ποιότητας του παραγόμενου ελαιολάδου. 

 

  

 

 

 

Η Ο.Ε.Φ. προμηθεύτηκε για τους παραγωγούς της 820 τεμάχια ελαιοδιχτυών 

για ταχύτερη και αποτελεσματικότερη συγκομιδή, με στόχο τη βελτίωση της 

ποιότητας του παραγόμενου ελαιολάδου. 

 

 

 

 

 

 

 

Δi.1 Προμήθεια παλετοκιβωτίων 

 

 

 

 

 

 

Δi.2 Προμήθεια ελαιοδιχτυών 
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Η Ο.Ε.Φ. προμηθεύτηκε δύο συσκευές μέτρησης της ελαιοπεριεκτικότητας για 

το ελαιοτριβείο της, με σκοπό τον ακριβή προσδιορισμό του βέλτιστου χρόνου 

συγκομιδής του ελαιοκάρπου και τη βελτίωση της ποιότητας του παραγόμενου 

ελαιολάδου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Ο.Ε.Φ. προμηθεύτηκε ένα καταγραφικό υγρασίας - λαδιού του ελαιοπυρήνα 

έτσι ώστε να καθίσταται δυνατός ο προσδιορισμός της περιεκτικότητας σε 

υγρασία και λάδι του ελαιοπυρήνα με αυτόματο τρόπο, με στόχο τον έλεγχο της 

καλής λειτουργίας του εξοπλισμού του ελαιοτριβείου της Ο.Ε.Φ. και ρύθμιση 

των παραμέτρων λειτουργίας σε περίπτωση αποκλίσεων. 

 

Δiv.1 Προμήθεια συσκευής μέτρησης της ελαιοπεριεκτικότητας με 

παρελκόμενα 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δiv.3 Προμήθεια καταγραφικού υγρασίας ελαιοπυρήνα 
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Εφαρμόστηκε και πιστοποιήθηκε για κάθε έτος Σύστημα Ιχνηλασιμότητας 

σύμφωνα με το πρότυπο ISO 22005:2007 στο ελαιοτριβείο της Ο.Ε.Φ., για την 

διασφάλιση της ποιότητας του παραγόμενου ελαιολάδου, την ασφαλή διάθεση 

του στην αγορά και την ελαχιστοποίηση των διατροφικών κινδύνων που είναι 

δυνατό να προκύψουν από ακατάλληλα τρόφιμα.  

Με την πιστοποίηση διασφαλίζεται ανά πάσα στιγμή η ποιοτική λειτουργία του 

ελαιοτριβείου, καθώς και η ποιότητα του ελαιολάδου της Ο.Ε.Φ. 

 

 

 

 

Η Ο.Ε.Φ. δημιούργησε βάση δεδομένων με τα στοιχεία της ιχνηλασιμότητας 

των παραγωγών και τις καταγραφές των στοιχείων συγκομιδής και 

ελαιοποιήσης για την ορθή εφαρμογή του Συστήματος Ιχνηλασιμότητας τόσο 

στο ελαιοτριβείο όσο και στους παραγωγούς της. 

Τα στοιχεία ιχνηλασιμότητας είναι άμεσα διαθέσιμα και προσβάσιμα και 

μπορούν να σταλούν προς τους ενδιαφερόμενους πελάτες της ΟΕΦ, με στόχο 

την πλήρη ιχνηλασιμότητα του παραγόμενου ελαιολάδου της Ο.Ε.Φ. 

 

 

 

 

 

Εφαρμόστηκαν και πιστοποιήθηκαν στο ελαιοτριβείο τα Συστήματα Διαχείρισης 

Ποιότητας και Ασφάλειας των τροφίμων σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα ISO 

9001:2015 και ISO 22000:2018 αντίστοιχα, προκειμένου να βελτιώνεται 

συνεχώς η υγιεινή και η ασφάλεια του παραγόμενου ελαιολάδου. 

Με την πιστοποίηση επιβεβαιώνεται ανά πάσα στιγμή η ποιοτική λειτουργία του 

ελαιοτριβείου, καθώς και η ποιότητα του ελαιολάδου της Ο.Ε.Φ. 

Εi.1 Σχεδιασμός, εφαρμογή και πιστοποίηση Συστήματος 

Ιχνηλασιμότητας ISO 22005:2007 στο ελαιοτριβείο της Ο.Ε.Φ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εi.2 Σχεδιασμός, εφαρμογή και πιστοποίηση Συστήματος 

Ιχνηλασιμότητας ISO 22005:2007 στο ελαιοτριβείο της Ο.Ε.Φ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εii.1 Σχεδιασμός, εφαρμογή και πιστοποίηση Συστήματος Ποιότητας 

ISO 9001:2015 και Διαχείρισης της Ασφάλειας των τροφίμων ISO 

22000:2018 στο ελαιοτριβείο της Ο.Ε.Φ. 
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Η Ο.Ε.Φ. εφάρμοσε ένα σύστημα ανάλυσης επικινδυνότητας για το 

παραγόμενο ελαιόλαδο με οργανοληπτική αξιολόγηση, χημική ανάλυση και 

ανάλυση υπολειμμάτων ΦΠΠ για κάθε δεξαμενή ελαιολάδου της Ο.Ε.Φ. 

Με βάση τις αναλύσεις που πραγματοποιήθηκαν, το ελαιόλαδο της Ο.Ε.Φ. ήταν 

απαλλαγμένο από υπολείμματα φυτοφαρμάκων, ενώ αξιολογήθηκε ως 

εξαιρετικά παρθένο.  

Με την υλοποίηση της δράσης βελτιώθηκε η ποιότητα του παραγόμενου 

ελαιολάδου, ενώ ελέγχθηκε και ο βαθμός συμμόρφωσης του σύμφωνα με τα 

πρότυπα γνησιότητας, ποιότητας και εμπορίας του ελαιολάδου. 

 

Εiii.1  Σύστημα ανάλυσης επικινδυνότητας για το παραγόμενο 

ελαιόλαδο της ΟΕΦ με οργανοληπτική αξιολόγηση, χημική ανάλυση 

και ανάλυση υπολειμμάτων ΦΠΠ για κάθε δεξαμενή ελαιολάδου της 

ΟΕΦ 
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Η Ο.Ε.Φ. ανέπτυξε επικοινωνιακό πλάνο που εμπεριέχει το σχεδιασμό έντυπου 

και ηλεκτρονικού υλικού με στόχο τη διάδοση των αποτελεσμάτων του 

προγράμματος εργασίας και την ανάδειξη της βελτίωσης και ενίσχυσης των 

ποιοτικών χαρακτηριστικών των ελαιοκομικών προϊόντων της Ο.Ε.Φ. 

Επιπλέον, η Ο.Ε.Φ. διοργάνωσε και υλοποίησε ενημερωτική εκδήλωση με 

στόχο την παρουσίαση των δράσεων του Προγράμματος Εργασίας και των 

αποτελεσμάτων τους για την περίοδο 2021-2022 και κατ’ επέκταση των οφελών 

τους σε επίπεδο συνθηκών καλλιέργειας και βελτίωσης των ποιοτικών 

χαρακτηριστικών των προϊόντων της. 

Στην ημερίδα συμμετείχαν εκπρόσωποι του Συνεταιρισμού, εξειδικευμένοι 

γεωπόνοι, καθώς και εξέχοντες επιστήμονες με μεγάλη εμπειρία στην 

καλλιέργεια της ελιάς και τον ποιοτικό έλεγχο του ελαιολάδου, ενώ η 

παρακολούθηση της εκδήλωσης ήταν δυνατή και χωρίς φυσική παρουσία, 

μέσω ζωντανής μετάδοσης (live streaming). Στην ημερίδα παρευρέθηκαν 

πλήθος ελαιοκαλλιεργητών, εκπρόσωποι της τοπικής κοινωνίας και της 

Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Λακωνίας καθώς και έγκριτοι 

δημοσιογράφοι από γνωστά μέσα ενημέρωσης. 

Μετά την ολοκλήρωση της ημερίδας, δημοσιεύτηκε δελτίου τύπου και επιπλέον 

υπήρξε δισέλιδη δημοσίευση στην εβδομαδιαία εφημερίδα για την αγροτική 

ανάπτυξη «Ύπαιθρος Χώρα», με σκοπό την περαιτέρω ανάδειξη της επιτυχούς 

ολοκλήρωσης της εκδήλωσης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΤi.1 Επικοινωνιακό πλάνο της ΟΕΦ - Σχεδιασμός έντυπου και 

ηλεκτρονικού υλικού - Διοργάνωση ημερίδας για τη διάδοση των 

αποτελεσμάτων του προγράμματος εργασίας 
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Έγινε επανασχεδιασμός της ιστοσελίδας της Ο.Ε.Φ. με στόχο τη δημιουργία 

μιας σύγχρονης ιστοσελίδας για την Ο.Ε.Φ. Α.Σ. Μολάων – Πακίων 

Ελαιουργικός, η οποία επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα και 

χρησιμοποιείται για τη δημοσιοποίηση των νέων και των αποτελεσμάτων των 

δραστηριοτήτων του Προγράμματος Εργασίας. 

Η ιστοσελίδα έχει δημιουργηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://agcoopmolaonpakion.gr/. 

 

 

  

ΣΤii.1 Επανασχεδιασμός της ιστοσελίδας της Ο.Ε.Φ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://agcoopmolaonpakion.gr/


 

Πρόγραμμα συγχρηματοδοτούμενο από την Ε.Ε. και την Ελλάδα – Καν. (ΕΕ) 611/2014 & 
615/2014 της Επιτροπής όπως ισχύουν του εγκεκριμένου προγράμματος με την αριθ. 
841/86896/04-08-2021 Απόφαση Έγκρισης του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων  

 

15 
 

Αναλυτικά οι Δράσεις του Προγράμματος έχουν ως εξής: 

Α/Α Δράση Κωδικός Τίτλος 
1ο 

Έτος 

2ο 

Έτος 

1 Α Αii.1 

Μελέτη για τις δυνατότητες επεξεργασίας και αξιοποίησης του 

ελαιοπυρηνολύματος (πυρήνα δύο φάσεων) καθώς των 

υγρών αποβλήτων του ελαιοτριβείου της Ο.Ε.Φ. 
  

2 Β Βiii.1 
Πιλοτική χρήση ‘‘έξυπνων παγίδων’’ για την παρακολούθηση 

του πληθυσμού του δάκου της ελιάς   

3 Β Βiv.1 
Ανάπτυξη και εφαρμογή Συστήματος Ολοκληρωμένης 

Διαχείρισης σύμφωνα με τα εθνικά πρότυπα AGRO 2.1 & 2.2   

4 Β Βiv.2 

Δημιουργία βάσης δεδομένων για την εφαρμογή της 

ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας σύμφωνα με τις οδηγίες 

φυτοπροστασίας της Διεύθυνσης Προστασίας Φυτικής 

Παραγωγής του ΥΠΑΑΤ 

  

5 Γ Γiii.1 

Κατάρτιση των παραγωγών σε νέες τεχνικές με θέματα όπως 

διαχείριση των καλλιεργητικών φροντίδων (κλαδέματα), 

λίπανση εδάφους, φυτοπροστασία, συγκομιδή – 

μετασυλλεκτικοί χειρισμοί, άρδευση 

  

6 Γ Γiii.2 
Ετήσια μέτρηση ανθρακικού αποτυπώματος/ Δημιουργία 

κλιματικά ουδέτερου προϊόντος   

7 Δ Δi.1 Προμήθεια παλετοκιβωτίων   

8 Δ Δi.2 Προμήθεια ελαιοδιχτύων   

9 Δ Δiv.1 
Προμήθεια συσκευής μέτρησης της ελαιοπεριεκτικότητας με 

παρελκόμενα   

10 Δ Δiv.3 Προμήθεια καταγραφικού υγρασίας ελαιοπυρήνα   

11 Ε Εi.1 
Σχεδιασμός, εφαρμογή και πιστοποίηση Συστήματος 

Ιχνηλασιμότητας ISO 22005:2007 στο ελαιοτριβείο της Ο.Ε.Φ.   

12 Ε Εi.2 
Δημιουργία βάσης δεδομένων για την εφαρμογή συστήματος 

ιχνηλασιμότητας στους παραγωγούς της Ο.Ε.Φ.   

13 Ε Εii.1 

Σχεδιασμός, εφαρμογή και πιστοποίηση Συστήματος 

Ποιότητας ISO 9001:2015 και Διαχείρισης της Ασφάλειας των 

τροφίμων ISO 22000:2018 στο ελαιοτριβείο της Ο.Ε.Φ. 
  

14 Ε Εiii.1 

Σύστημα ανάλυσης επικινδυνότητας για το παραγόμενο 

ελαιόλαδο της ΟΕΦ με οργανοληπτική αξιολόγηση, χημική 

ανάλυση και ανάλυση υπολειμμάτων ΦΠΠ για κάθε δεξαμενή 

ελαιολάδου της ΟΕΦ 

  

15 ΣΤ ΣΤi.1 

Επικοινωνιακό πλάνο της ΟΕΦ - Σχεδιασμός έντυπου και 

ηλεκτρονικού υλικού - Διοργάνωση ημερίδας για τη διάδοση 

των αποτελεσμάτων του προγράμματος εργασίας 

  

16 ΣΤ ΣΤii.1 Επανασχεδιασμός της ιστοσελίδας της Ο.Ε.Φ.   
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ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΜΟΛΑΩΝ – ΠΑΚΙΩΝ ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΟΣ 

Διεύθυνση: Μολάοι Λακωνίας Τ.Κ. 23052 

Τηλέφωνο: 2732 022260 

E-mail:oilmolai@otenet.gr 


